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EGYES SZÁM ARA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐI 

KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

a

Gyáva népnek 
nincs hazája

Még csak most serdülnek azok 
gyermekek, akiknek borzalomtól tá­
guló szemei előtt húzták fel békés 
falvak utszéli fáira a kenyórsereső 
apát: mert magyar volt. Még fris­
sen betűzhető a szénaillatu falusi 
temetőkben a felírás azoknak fej­
fáin, akiket ledurrantottak, mint 
veszett ebeket, magyarságukért. 
Még meg-megujitják a koszorút év­
forduló napjain az emléktáblákon, 
amelyek a rémuralom Dunába foj­
tott, kiszúrt szemű, megcsonkított, 
izekre tagolt, kinhalált szenvedett 
magyar mártírjairól beszélnek. Hat 
kurta éve mindössze, hogy a nyakló 
nélkül tomboló idegen tébolyuralom 
kiszolgáltatta a magyarság millióit 
a Balkán csőcselékének, hogy tönkre 
tette anyagilag, erkölcsileg, jóhiré- 
ben a szerencsétlen magyar föld 
magyar lakosságát. Hat éve még 
csak, hogy ezt a zsivány rendszert 
megbuktatta nehány gerinces ma­
gyar.

Hat esztendeje még csak, és 
mintha hat évszázad telt volna már 
el azóta . . .

Bornirtan naiv, vagy tudatosan 
gazember, aki azt állítja, hogy e 
hat év alatt a magyar nemzet sorsa 
jobbra fordult. A magyar nép javát 
véresen örli hat év óta három bar­
bár balkáni állam gyilkos gyűlölete. 
Lerongyolva, hitevesztetten, hiénák­
tól csontig rágott tagokkal von­
szolja életét a csonkaföld magyar­
sága. Temető ez a föld, amelyen a 
huilarablók csámcsogásán kívül csak 
a panasz jajja sikong. És elesett- 
bégünkben elvette a magyarok ha- 
Hgvó istene utolsó javainkat is, a 
feltámadás Ígéretét, biztosítékait: a 
reményt, a hitet, az akaratot, a 
magyar öntudatot.

Tettre, megtorlásra elszánt, le­
sújtani, harcra kész férfiakra volna 
szükség és nyomoruan nyöszörgő, 
Wy gyáván megalkuvó, megengesz­
telt, felejtő, kocsonyás masszák höm­
pölyögnek az árulók, a konclesők és 
zavarosban halászók hamis cégérei 
körül.

A fülbesugó keresztyének, a titok- 
ban-magyarok ős borközi irredenták 
hitvány korszaka ez.

Ébredő vagyok, de jaj, nehogy 
megtudja valamelyik zs’dó. Hévvel 
lobog bennem a vágy az ezeréves 
“agyar haza után, — de erről idő- 
®z®rütien, komolytalan beszélni; cse- 

u : pláne- Maíd a “öveit hül­
fe belátása, a Népszövetség jó- 
karata, no meg azok a bizonyos 
egnyugtató történelmi ős geográfiai, 

gazdasági törvényszerűségek, azok 
““dönt elintéznek. Kár volna hát 
“ogerőltetnem magam. Ha végig- 

8Z ®se*“ alapította, apáim 
ta városom főutcáin, végignézem 

az üzletek felirí sait, félreugrom a 
gőgösen tülkölő autók elől, belesek 
egy pillanatra a fényes „lokálokba“, 
ahol mulatnak: idegen arcok, ide 

gén nevek, idegen mulatság, idegen 
életöröm. De én dobom az első kö 
vet a konszolidáció és a felekezeti 
békesség izgága ellenségére, aki 
nem átallja érettem küzdeni.

Mert a hitványságban egyetlen 
vigasz: erényt csinálni a gyáva 
Ságból. Hat év alatt lezüllöttünk

Balmazújvároson 3000 embert tett hajlék 
talanná a vasárnapi felhőszakadás

Hatszáztiz ház viz alatt - Két telepet elöntött az összegyűlt esővíz 
Milliárdos kárról számol be a kiküldött bizottság

(A Hajduföld iudósi'ójától.) Meg­
emlékezett a Hajduföld már a múlt 
számában arról a hatalma? és em­
beremlékezet óta nem tudott irtóza­
tos orkánról, amely Debrecen varo­
sát, valamint az egész hajdúságot 
vasárnap este és éjjel keresztül 
szántotta. Részletesen beszámoltunk 
azokról a pusztításokról és károk 
ró), amelyeket a vihar Debrecen vá­
ros területén, különösen a Simonyi- 
uton okoztak, amelyek azonban tel­
jesen eltörpülnek, jelentéktelenné 
válnak azok mellett a mérhetetlen 
és számokban talán ki sem fejez­
hető pusztítások mellett, amelyeket 
az Ítéletidő a vármegye területén, 
különösen a Hortobágy közelében 
eső vidéken okozott. Ezeken a he­
lyeken

a ciklonszerfi fergeteg óriási 
területeket a szó legteljesebb 
értelmében, valósággal letarolt.

Hatalmas buzaasztagokat sepert el, 
erős, masszív gazdasági épületeket, 
górékat, dohánypajtákat, cselédlaká­
sokat stb. rombolt széjjel, az ország­
utak mentén öreg és hatalmas fá­
kat, fasorokat döntölt le ős tépett 
ki tövestől. A vihar hihetetlenül 
nagy pusztításairól némi fogalmat 
adnak azok a jelentések, amelyek 
arról számolnak be, hogy a vár­
megye területén sok olyan földbir­
tokos van, akiknek egyenkint több 
milliárdos károkat okozott az orkán. 
A vihar pusztítása Balmaz­

újvároson
A legborzalmasabb viharpusztitá- 

soknak azonban az egész vármegye 
területén Balmazújváros község volt 
kitéve, aminek a vihar hallatlan ere­
jén kivül

a község szerencsétlen fekvése 
volt legnagyobbrészt az oka.

Balmazújváros községe ugyanis meg­
lehetős mély fekvésű, s egyébként is 
talajvizes helyen fekszik, ahonnan 
az esővíz csak mesterséges árkok 
segítségével tud nagynehezen lefolyni, 
úgy hogy a községben még ma is 
sok’ helyen hatalmas pocsolyákban 
van meggyűlve a leömlött hatalmas 
víztömeg. Még szerencsétlenebb, sőt 
egyenesen katasztrófális helyzetben 
van Balmazújvárosnak kőt uj telepe, 
az 1921-ben épült Karinkó és az 
1924-ben épült bánlaki telep. A két' 
telep ugyanis még a tulajdonkőpem 
községnél jóval mélyebben épült, ma­

i idáig. Aki egészen, lelke szakadtáig, 
inai rogytáig magyar, aki apró kon-

' cokért, nyomorult bérért, rongy ha- i 
. zugságofcért el nem adja magát s a 

lelkében élő magyar géniuszt, azt 
hajrá: kiközösíteni, tönkretenni, le­
gázolni. Mit háborgat, mikor olyan 
jól esik a magunk pocsalyáiban 

gas vizáliásos talajon annyira, hogy 
több helyen már 60 centiméter mély­
ségben is talajvízre lehetett akadni. 
Annak idején, amikor az OFB eze­
ket a területeket a báró Fiáth-féle 
földbirtokból házhelyeknek kijelölte, 
a község tapasztaltabb és idősebb 
lakói közül többen hangoztatták hogy 

más területeken kellene a ház­
helyeket kijelölni, 

mert ez a része a községnek igen 
mély fekvésű, s amióta a hortobágyi 
vasutat kiépitették, az esetleg oda 
összegyűlendő víznek semerre sincs 
lefolyása, mert a vasúti töltés a 
lefolyásnak egyetlen levezető útját 
is elzárta. Nagy baj volt, hogy 
annak idején, mikor az OFB az uj 
telepeknek illetve a házhelyeknek a 
területeit kijelölte a közigazgatási 
hatóságtól nem kért véleményt, s 
ilyen módon a telepek a község

Viz alatt
ítéletidő ezeket aA vasárnapi 

szegény munkásokat sújtotta a leg­
érzékenyebben, megfosztva őket meg­
lévő csekélyke vagyonuktól is és 
teljesen földönfutóvá téve őket. A 
vasárnap este kezdődött s csaknem

az égisz éjszakán át tartott 
vihar a kél telepet teljesen el­

öntötte
ős hétfőn virradóra a felkelő nap 
világossága mellett kétségbeejtő kép 
tárult az emberek szeme elé. A Ka- 
rinkó- és bániakt telepek közel egy 
méter viz alatt állottak teljes terje­
delműkben. A viz színén különböző 
háztartási felszereléshez tartozó dol­
gok, fadarabok, vályúk stb. úszkál­
tak. A viz a házak legtöbbjének a 
belsejébe is behatolt, úgy, hogy ezek­
nek a lakói csak a legnehezebb fá­
radtságok árán tudtak a magasabb 
fekvésű házakba, vagy a falu bel­
sejébe menekülni.

A lakosok menekülőiét egyébként 
még nehezebbé és körülményesebbé 
tette az egész éjszaka csaknem 
szüntelenül tomboló orkán. Szemta 
nuk borzalmas színekkel festik le 
azt az irtózatos látványt, amely a 
szinte másodpercenként ismétlődő 
villámlásokkor eléjük tárult. A he­
ves szélrohamok tépték, cibálták a 
fákat, a házak tetejét, lesodorva a 
kéményeket.

Hajnal kié már via alatt volt a 

emészteni az odavetett hulladékokat.
Hat év múlt el csak a gyalázat 

paroxizmusa éta. Idáig jutottunk. 
S ha a gránicon túlról ujult kín­
jaikban fel-felsikolt testvéreink se­
gítségkérő jajszava, nyugtassuk csak 
meg őket: gyáva népnek nincs ha­
zája / 

legszerencsétlenebb részén találtak 
elhelyezést. A telepnek lakosai mind 
kivétel nélkül szegény földhöz ra­
gadt magyar munkások, akiknek 
azon a kis darab földterületen, 
amelyet házhelyekül kaptak egye­
bük nincs. Fáradságos, két kezük 
verejtékes munkájával megkeresőit 
pénzükből törlesztgetik lassan és 
nehezen a kapott ingatlan árát, mig 
házaikat

a legtöbbjük iáját kesével épí­
tette tel vályogból, sárból, hl 

hogy tadta.
Mintegy hatszáz ház épült igy fel 
egy pár esztendő alatt a balmaz­
újvárosi két telepen, körülbelül 
3000 léleknek adva lakóhelyet. A 
lakosok főrésze hadirokkant, vitéz­
ség! érmes katona, vagy hadiözvegy, 
úgyszintén szegény napszámra járó 
földmives magyar ember.

két telep
két telep

s a nagy szélviharban valósággal 
hullámzott a viz. Az eső irtózatos 
erővel döngette és verte a falakat, 
az ablakokat s a meg-megújuló vil­
lámcsapások fényénél látszott, amint 
a talán soha nem látott víztömeg 
porzott a levegőben. Akadt egy pár 
szerencsésebb, magasabb fekvésű 
ház, amelyekbe a viz nem tudott 
olyan könnyen ős egyszerre beha­
tolni. Ezeknek a lakói az ajtókat a 
szobákban felázolt földdel igyekez­
tek eltorlaszolni. Azonban ezt a 
munkájukat is megnehezítette az a 
körülmény, hogy a lakóházak szo­
baiban is rövidesen talajvízre buk­
kantak. Rettenetes volt az is, hogy 
az ilyen módon véletlenül elzárni 
sikerült lakásokból a benuszorultak 
nem tudtak kijönni s igy állandóan 
ki voltak annak a veszélynek téve, 
hogy

a gyenge szerkezetű, leginkább 
vályogból épült házak, a nagy 
víztömeg és a hatalmas erejű 
szélvihar következtében, rájuk 

szakadnak.
A beérkezett jelentések szerint, több 
helyen tűz is ütött ki, valószínűleg 
villámcsapások következtében, ezeket 
azonban sikerült idejében elfojtani, 
aminek a nagy esőzés is igen ked­
vezett.
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Háromezer hajléktalan, milliárdos kár,
oldás csak az lehetne, hogy a két 
telepet

egy bét kilométeres árokkal 
összeköttetésbe honák a Hor­

tobágy folyóval,
ahova az egyébként is állandóan 
fenyegetett területeknek a belvizeit 
rendszeresen kellene levezetni. En­
nek az ároknak a kiépítése mintegy 
másfél milliárd korona költséget 
igényelne. Mint a Hajduföld érte­
sült, a vármegye vezetősége máris 
tárgyalásokat kezdett az Alsósza­
bolcsi Ármentesítő Társulattal.

A bizottság megállapította, hogy
a két telep fekvése annyira 

szerencsétlen,
hogy ha véletlenül nem olyan szá­
raz és csapadéktalan lett volna, 
mint amilyen éppen volt, úgy már 
a vasárnapi szerencsétlenség a ta­
vaszi hóolvadások idején bekövetke­
zett volna, ha nem is olyan nagy 
mértékben, mint most. A vármegye 
főispánja haladéktalanul érintke­
zésbe lépett a kormányai abban az 
irányban, hogy csak a nagy költ­
séggel kiépíthető árok ásatási költ­
ségeihez

a kormány is j áraljon hozná,
annál is inkább, mert az árok ki­
ásását minél rövidebb idő alatt meg 

' kell kezdeni, s az ehez szükséges 
i pénzösszeget a vármegye egymagá- 
I ban nem tudja előteremteni.

Komoly konfliktussal fenyegető 
görög-bulgár Incidens

Görögország csapatokat Indított Bulgária leié 
í.AfiJ .nM» 4. Julius 25-éo község oiegsiuissstól sem rálpu 

vissza. Athéni távirat szerint Ssa- 
lonikiből és Kavallából

görög csapatok indultak- el a 
bulgár határ felé.

A görög külügyminiszter hivatalosan 
kijelentette, hogy a határállomásokat 
ideiglenesen megerősítették, amíg bul- 
gár részről hatékony intézkedések 
nem történnek.

A miniszter kijelentése szerint a 
gyilkosok letartóztatásával a kon­
fliktus elintézhető volna. Görög­
ország a meggyilkolt állampolgáro­
kért nem kíván kártérítést, hanem 
csak a tettesek megbüntetését kö­
veteli. A bulgár sajtó eddig tartóz­
kodóan viselkedett. Csak a Zára 
cimü lap konstatálja, hogy a görö­
gök igen gyakran megöltek bolgá­
rokat anélkül, hogy ezen esetekben 
különös intézkedések köveletkeztek 
volna be.

Szófia, augusztus 4. Julius 25 én 
Sztanimakában meggyilkolták Niko- 
laidisz görög állampolgárt. Ugyan­
aznap ugyanott, mint mar jelente.- 
tűk, Kalinov Kriszto helyettes pol­
gármestert is leszúrták. Ez a két 
gyilkosság általános megdöbbenést 
keltett. A gyilkolok kézrekeritésére 
azonnal erélyes intézkedések történ­
tek. A bolgár kormány a görög 
részről küldött demarsra válaszolva 
hangsúlyozta, hogy

a gyilkosok üldözését elrendelte.
A katonai és polgári hatóságok, 

valamint a rendőrség ebben az ér 
telemben utasítást kaptak. A vizs­
gálat eddigi eredménye szerint úgy 
látszik, hogy a két gyilkosság közt 
összefüggés van.

Az athéni sajtó emlékeztet az eset­
nek a bulgár szerb incidenssel való 
hasonlóságára és azt ajánlja a kor­
mánynak, hogy tegyen erélyes in­
tézkedéseket és néhány pár bolgár
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Hatvanban a fajvédő jelölt is megkapta 
a szükséges ajánlásokat

Gömbös Gyula nyílt levele 
miniszterhez a választási visszaélések miatt

Balmazújvárosról hétfőn délelőtt 
érkeztek be a legelső jelentések a 
* telepesek szerencsétlen helyzeté­
ről 8 a vármegye vezetősége hala­
déktalanul intézkedett, hogy

bizottság szálljon ki ahelyixlnro 
vizsgálatot tartani.

A bizottság tagjai voltak a sza­
badságon levő alispán helyettesíté­
sében dr Nábráczky Béla vármegyei 
főjegyző, dr Görgey Márton tiszti­
főorvos, Ethey László «teuolgabW, 
Meskó Kálmán és Heufel kultur 
mérnökök. A bizottság szaldó eső 
ben tette meg a legelső intézkedé­
seket. Mindenekelőtt elrendelték, 
hogy apróbb levezető cjator“*kat 
ássanak, amelyek a lehető mérték­
ben elvezetik a nagy víztömegnek 
legalább egyrészét a közel folyó 
Kadarcs árokba, hogy így legalább 
egy részét tegyék a házaknak sza­
baddá, s

a mintegy 3000 főnyi hajlék­
talanul maradt ,e*eP',,^k.0S8a®/ 
nak egyrésze visszaköltözhessek 

bázaba.
A kár az edd gi hozzávetőleges 

becslések szerint is jóval felül ha­
ladja az egymJlidrdot. .

A bizottságnak ez a sürgős intéz­
kedése csak igen kismértékben, 8 
i«y jg csak átmenetileg könnyítő., 
a telepesek kétségbeejtő helyzetén, 
mert aa egyedüli és radikális meg-

Lakhatatlan a két telep házainak 
90 százaléka

A két telepen állandóan nagy ve- 1 i 
szedetem fenyegeti a lakosokat a | < 
házak minden pillanatban várható ; 
összeomlása folytán. Még nagyobb 
az a veszedelem azonban, ami a 
lakosság közegészségét fenyegeti, 
mert a nedves lakások, a hónapokon 
keresztül ott poshadó víztömegek

melegágyát képezik a luberhu- 
lózls és a malária baktériumainak.

A bizottság a gyökeres és sürgős 
megoldásnak a szükségességét annál 
inkább hangsúlyozta, mert a két 
telep lakosainak más területre való 
helyezése lehetetlen. A bizottság 
véleménye szerint az OFB feltét­
lenül hibát követett el akkor, ami- | 
kor a házhelyek kijelölésekor a köz- i 
igazgatási hatóságok megkérdezése 
nélkül intézkedett.

Újabb jelentések szerint a két 
telepen 8 viz állandóan apad,, azonban

a házak 90 százaléka teljesség­
gel lakhatatlan,

mert minden pillanatban várható az 
összedülésük. A lakosok legnagyobb 
részének sikerült a község más ré­
szében rokonoknál, ismerősöknél 
ideiglenesen és nyomorúságosán el­
helyezkedni. Nagyon sok telepesnek 
a házibutora, felszerelése áldozatul 
esett a viharokozta valóságos ár­
víznek, soknak az élelmiszere, lisztje 
stb. ment tönkre. .

Szakértő vélemények szerint

a vlxelverelésl kérdésnek gyö­
kerez megoldása nélkül a tele­

pet továbbra fenntartani lehetetlen.
A vihar a vármegye más részei­

ben is több helyen okozott horribi­
lis károkat, amelyek számokban ki­
felezve több milliárd koronára rúg­
nak fel. A ciblonszerü fergeteg 
ntiát mindenütt letepert vetések, 
kidöntött fák és tetőnélküli házak 
ielölik meg. — A táviró és telefon 
oszlopokat is kidöntötte aa orkán. A 
tanyákról elsodorták az óriási saél-

rohamok az asztagokba összehor­
dott búza, rozs, zab stb. termése­
ket. Nyírbátor határában gyönyörű 
jegenyesor esett a vihar áldo­
zatául.

Hajdusámsonban Ludmán Sándor 
földbirtokosnak

kukorlcagóréját néhány pillanat 
alatt rombadöntötte

a fergeteg, ugyancsak levitte a 
dohánypajtájának a fedelét is s ál­
talában az egész tanyát elpusztí­
totta s az asztagba hordott termést 
teljességgel szétszórta. Ludmán Sán­
dornak egyedül

egy mllliárdon felüli kárt oko­
zott as Ítéletidő.

I A viharokozta károkról egyébként 
a jelen pillanatban még csak hoz­
závetőleges számításokat sem lehe­
tett eszközölni, mert az ezekre vo 
natkozó jelentések még egyre ér- ■ve»8&égéhM. .

Győrött is pusztított a 
vihar

Győrből jelentik: Tegnap délután 
felhőszakadósszerü vihar dühöngött 
Győrött. A meteorológia megfigyelő 
állomásának móréie szerint a csa­
padék 44 5 mm-es volt A viz 7 
ház pincéjét öntötte el, úgy hogy a 
tűzoltóság segítségét kellett igénybe 
venni.
Egy teljes napig tartó orkán 

Miskolcon
Miskolc, augusztus 4. Évek óta 

nem dühöngött o'yan irtózatos erejű 
orkán Miskolcon, mint hétfőn. A 
vihar, amely egész napon át tartott, 
a legnagyobb kárt a gyümölcsben 
tette, amelynek 60—70 százaléka 
tönkrement, de nagy károkat oko­
zott a kukoricában is. A vihar olyan 
nagy volt, hogy fákat csavart ki 
tövestől és a telefonhálózatban is 
olyan zavart okozott, hogy még 
kedden is 700 telefont kellett ki­
javítani.

(A Hajduföld tudósítójától.) A hat- i 
vani választókerületben napok óta 
hevesen folyik a választási küzde­
lem Budaházy Miklós fajvédő és 
Petrisevich Horváth Emil kormány­
párti jelölt között. Mint ismeretes, 
a választási biztos Budaházy ajánló­
iveiről számos nevet törölt, úgy, 
hogy 109 aláírás pótlása végett 
visszaadta Budaházynak az ajánló­
iveket. A kormánypárt hívei már 
azt hitték, hogy Petrisevich Horvath 
egyhangúlag megválasztott képvi­
selője lesz a kerületnek,

Bndahásl Miki ós azonban kellő 
Időben megszerezte a szükséges 

ajánlásokat,
úgy. hogy most már augusztus 9 én 
az előirt időben megtartják a vá­
lasztást, amelyen a harc igy két 
jelölt között fog eldőlni.

Egyébként a hatvani kerületben 
történt erőszakosságok miatt Göm­
bös Gyula, a fajvédők vezére a kö­
vetkező . ,

nyílt levelet
I intézte a belügyminisztert helyette- 
I sitő igazságügyminiszterhez.

Nagyméltóságu Miniszter Ur!
A hatvani választókerület népét 

"ássaTbrutáiis mód.n bántalmazzák, 
mert a nép haliam sem akar a kor­
mány hivatalos jelöltjéről. Tem­
plomból jövő békés aggastyánokat 
fiatal csendőrök puskatussal verik. 
Képviselőtársaimat és lelkes hívein­
ket nem pártolják még a választók

meglátogatásában is 
hajmeresztő perverzitással hasz­
nálja ki a kormánypárt a ha­

talmi eszközöket.
Mint magyar állampolgár tiltakozom 
a csendörsignek lealacsonyító és zül- 
lesztő felhasználása ellen. Kérem 
Nagy méltóságodnak azonnal intézke­
dését a csendőrségnek a választási 
harcokból való kivonása tekintetóbea 
és a hatóságok teljesen pártatlan 
eljárásának biztosítása iránt.

Ha már programmbeszédeket nem 
tarthattunk, legalább a szavazó pol­
gárok lelkiismereti és politikai sza­
badságát kérem biztosítani. Szégyen 
volna az egész kormányra, ha egy 
államtitkárt csak erőszakkal tudna 
megválasztatni.

Felhívom Nagy méltóságod figyel­
mét még arra is, hogy

a jelentések szerint cipő- és 
ruhaszövet osztogatásával kor­

teskedik a kormány
Petricsevlcs pártja, ami viszont ősz 
szeférhetetleu és szomorú fényt vet 
közállapotainkra. Ha van szükség a 
nép felruházására, miért éppen csak 
most és miért csak a hatvani kerü­
letben van szükség? , ,

Bízom Magyarország ptcsétorenek 
igazságérzetében és törvény tisztele­
tében I , .

A miniszterelnök urnái is inter 
veniáltam e tárgyban, levelem InKe- 
pusztá»-a ma ment el. Hazafias üd­
vözlettel és mély tisztelettel

Gömbös Gyula s. k._

ASZÓDI ES ROTH
- Di VATÁRLI HAZA —

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
SZÖVETEK 
EPONGtK 
BAT1SZT0K 

és mind

GRENADINOK ■II
HARISNYÁK ■
kesztyűk ■ill
le rövidáru

Idény utáni olc.ó leszállított árak. A Köz.égi Ti.ztvi.el6k Oj.zágo. Szó* 
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Letartóztattak egy rejtélyes alakot, 
aki soffőröket toborzott Debrecenben 
Állítólag az idegen légió ügynöke - Söfförérte- 

kezlet a Péterfia^utca 11. alatt

Áz Iparos Dalárda 
hangversenye

(AHajduföld tudósítójától.) A Dob- 
Jeoi .Iparos Dalegylet augusztus 
s án szombaton este 8 órai kezdet-

’8 Vármegyeház dísztermében 
Rűdnár Lajos rof. tanitóképzöinté 
táti zenetanár, dalegyleti karnagy 
veretőse alatt hangversenyt rendez, 
melyen az augusztus 14—18. nap- 
j*in Sopronban tartandó országos 
álverseny kötelező és szabadon 
választott versen ydarabjai fognak 
el'adatni.

Műsor:
Erkel Himnusz; Them Diiünnepen; 

Htppe: A reményhez; Goal: Bala­
toni nóták; Pogatschnigg; Dal a 
dalról. Szünet. Lá lyi: Esti dal ; 
Lányi: Régi nóta ! Brahms: Bölcső- 
dal- Bodnár-. Kék nefelejcs, Hét 
csillagból. Dr Horváth A.: Esti csil­
log; Demény: Szerenád.

Belépti-dij nincs! Műsor ára 15 
ezer korona. Felülfizetősek köszö- I állásukat, mondjanak fel gazdáiknak 
nettel vétetnek. - '

Az egyes énekszámok alatt az aj- 
tőkat zárva tartják.

A Falu Szövetség 
ceglédi kiállítása |

Cegléd, augusztus 4. Cegléd vá­
rosa nagy buzgalmat fejt ki, hogy 
h Faiuszövetség második jubilaris 
kiállítása, amely augusztus 30 án 
nyílik meg Cegléden, minél jobban 
sikerüljön. Az előkészületekbe már 
jóformán valamennyi egyesület és 
társadalmi réteg bekapcsolódott. i

A kiállítás előestéjén, augusztus 
29 én szombaton kultur estélyt és 
nagyarányú látványos felvonulást 
rendeznek, augusztus30 án vasárnap 
a luliurpalota ünnepélyes alapkőle­
tételét vették programúiba. í

ás ünnepségek fővédnökei: !
Horthy Miklós Kormányzó, továbbá Jó­

zsef kir. herceg tábornagy, g<-uf Bethlen 
miniszterelnök, Vass József, g óf Kle- I 
belsberg Kunó, Walkó Lajos és Búd János 
miniszterek, Apponyi Albert gróf, Kerze- 
vlchy Albert, a Tudományos Akadémia 
elnöke, Rákossy Jenő, Pékár Gyula nem- 
letgyülési képviselő, a PetOfi-Tarszsig el 
nöke, H.mnauer A. István kathonkus, 
Raffay Sándor evangélikus, Ravasz László 
református püspökök, Horthy István nyug 
lovassági tábornok, Petry Pál, Sigmond 
Emii államtitkárok, Presziy Elemér föis-' 
pán, Agorasztó Tivadar alispán, Ángyán 
Béla miniszteri tanácsos, a minisz er- I 
elnökségi sajtóosztá y vezetője, vitéz Kozma 
Miklós miniszteri tanácsos, a MTI veze­
tnie, Pálffy Dániel az Ipartestületek Orszá­
gos Szövetségének elnöke, Sárkány Gyula 
Cegléd város polgármestere és kívüle még 
a magyar közélet és Cvgléd város számos 
kiváló egyénisége.

A ceglédi ipartestület és a kul- 
turnap rendezősége a kultunrap 
megrendezését ős szellemi vezetését 
Z. Adria Mátyásra, a munkásbizto 
sitási kirendeltség vezetőjére bízta. 
A kulturnap elnöki tisztségét Rónay 
János ipartestületi elnök, az igaz­
gatói tisztséget pedig Milos Mihály 
építőmester tölti be, akik iparostár- 
saikkal egyetemben teljes odaadással 
fáradoznak azon, hogy a kultur 
palota mielőbb felépüljön.

(A Hajduföld tudósítójától.) Rend- <
kivül rejtélyes és különös bünügy- I
ben nyomoz most a debreceni rend- i 
őrség. A rendőrség őrizetbe vett l 
egy állítólagos garázsmestert, aki 
titokzatos körülmények között pon­
tosan

meg nem állapítható célból bu­
sás ígéretekkel soffőröket to­

borzott Debrecenbe.
A múlt napokban megjelent Deb­

recenben egy fiatalember, aki hol 
Babolchay Imre, hol V idő vies Sán­
dor állítólagos garázsmesternek adta 
ki magát.

A garázsmester megérkezése után 
a debreceni soffőrőkkel kereste az 
érintkezést és arra igyekezet őket 
rábírni, hogy hagyják ott eddigi 

es fogadják el az ő ajánlatát.
A garázsmester Szekszárdra hívta 

a debreceni soffőröket, és

! ötmillió korona fizetést és tel-
[ jes ellátást Ígért nekik

abban az esetben, ha követik őt 
és vállalják a megbízatást. Az állí­
tólagos soffőr garázsmester rendkí­
vül csábitó ajánlatokkal halmozta 
el a soffőröket, lefestette előttük, 
hogy esetleg külföldre kerülnek uj 
alkalmazásukból kifolyólag és akkor 
még több fizetősük lesz, még fé­
nyesebb sors gondtalan jövő vár 
rájuk. A debreceni soffőrök közül 
több tényleg ^tárgyalásokba bocsát­
kozott a garázsmesterrel és hajlan­
dónak mutatkoztak arra, hogy kö­
vetik őt Szekszárdra. így tárgyalt 
vele Kovalik György, Veress József, 
Bleyer Gyula soffőr.

Babocsay a jelentkezőket bizal- 
más értekezletre hívta össze a Pé- 
terfia-utca 11. szám alatti ház ud­
varára, ahol Révész Olgát gyilkol­
ták meg annakidején 8 itt szintén 

csábító spinekkel festette le 
előttük, mily fényes jövö vár 

i rájuk,
i I ha követik őt Szekszárdra. Az egyik 

soffőrnek azonban mind gyanusabbá 
vált a garázsmester toborzása, kü­
lönösen mikor az ellenmondásokba 
keveredett, majd elszólta magát. 
Gyanúját közölte Vajda János rendőr­
őrmesterrel, aki az Arany Bika előtt 
teljesít őrszolgálatot. Vajda igazo­
lásra szólította fel Babocsay Vido- 
vicsot, aki zavarba jött. Mivel nem 
tudta magát kellőképpen igazolni, 
a rendőr előállította a rendőrségen, 
ahol kihallgatás alá vették.

Kihallgatása órák hosszat tartott.
Arra vonatkozólag, hogy mi céljai 

voltak Debrecenben, miért akarta a 
debreceni soffőröket Szekszárdra 
vinni, mi célból ős kinek a megbi

Postakonyuek 
a kultuszminiszter fenhatósága 
al« tartozó Összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresi, minisztérium 
*»••1 17569-1925. szirti alatt 
folyó évi jnnius hó 20-án ki- 
Molt rendelet szerint Kaphatók : 

Dávid házi Kálmán
I könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
‘ Oebrecen, FQvftszkert-utca 9.

soffőröktől az előnyös szerződtetés 
meséjével nagyobb összegű óvadékot 
akart kicsalni. Ezzel kapcsolatban 
a soffőrök körében az a fantaszti­
kus hir terjedt el, hogy Babocsay 
esetleg

az Idegen légió ügynöke
és a soffőröket oda szerette volm

dolgainak és debreceni működésének 
tisztázására a legszigorúbb nyomo­
zást indította meg. Nincs kizárva, ,--------------------------  ---------- ------
hogy Babocsay a soffőröket külföldre beléptetni. Jennek a hírnek jnonbau 
akarta kicsábitaní,

Valószínű, hogy Babocsay szél­
hámosságot akart elkövetni és a

tincs komoly alapja. Babocsay 
egyelőre a rendőrség Őrizetében 
marad.

Vencz Hugóné minden ok nélkül 
gyilkolta meg gyermekeit

Budapest, augusztus 4. Ma dél­
előtt a főkapitányságon Győrjfy Ala­
dár dr rendőrtanácsos a bestiális 
gyermekgyilkos Vencz Hugóné ügyé­
ben lefolytatta a tanúkihallgatáso­
kat. A rendőrségen már teljesen 
tiszta kép alakult ki arról, hogy 
Vencznének semmi különösebb csa­
ládi oka nem lehetett arra, hogy 
ilyen kétségbeesett lépésre szánja 
el magát, hanem szörnyű cseleke­
detének leginkább

beteges hisztéria, féltékenység, 
föllép pedig korlátoltsága az oka.

Épen ezért a sérülési osztályon tör­
tént kihallgatások befejezése után 
nőm szándékos emberölés büntette 
címén helyezték előzetes letartózta­
tásba, hanem gyilkosság büntette 
miatt. Az erről szóló végzést dél­
után 2 órakor hirdették ki az asz- 
szony előtt, akit holnap reggel 
aztan átkísérnek az ügyészség fog­
házába.

Asszonyok megostromoltak 
egy debreceni vasúti örházat 

Roham a pályaőr ellen — Lovasrendörök szabadították ki 
szorongatott helyzetéből az őrt

(/I Hajduföld tudósítójától.) Ked­
den délután izgalmas jelenetek szín­
helye volt a Debrecen határában 
levő 114 es számú őrház. Itt tel­
jesít szolgálatot Máiig Sándor idős 
vasúti pályaőr.

Máiig kedden délután a sinek men­
tén ballagott, mikor észrevette, hogy 
a játszadozó gyermekek pajkos csínyt 
követnek el,

a sínekre követ helyesnek, 
hogy azt majd a vonat összeapritsa. 
Figyelmeztette a gyermekeket, hogy 
ez veszélyes, könnyen kisiklást idéz­
het elő és ilyet nem szabad tenni. 
A gyermekek nem fogadták meg a 
szót és rövid idő múlva újra köve­
ket tettek a sínre, mire az öreg 
pályaőr türelmét vesztve, megfeddte 
a gyermekeket, sőt az egyiket meg 
is verte.

A gyermekek hazasiettek ős el­
panaszolták, hogy mi történt a si­
nek mellett, megverte őket a pálya 
őr. Az asszonynép rendkívül felhá­
borodott ezen ős elhatározták, hogy 

testületileg vesznek elégtételt
az Öreg pályaőrön.

Ki egy botot, ki egy seprőt kapott 
fel hirtelenében s azután körülbelül 
nyolc asszony megrohamozta a

pályaőrt.
— Most leszámolunk veled 1 — 

kiáltotta az egyik nő s ezzel neki­
mentek Málignak s formálisan meg­
akartak lincselni.

Máiig a túlerő ellen kis bódéjába 
vonult vissza és bezárkózott. Azt 
hitte, hogy hamarosan lecsilapul 
majd az asszonynőp haragja, elvonul 
a vihar s minden jóra fordul. Azon­
ban az asszonyok kiszámíthatatla­
nok, kivételesen kitartók voltak és

el nem mozdultak a pályaőr 
ajtaja elöl,

közbon verték az ajtót, dörömböltek, 
szidalmazták Máligot.

— Gyere ki, ha mtrsz, vén kujon
— kiabálták be.

Maiig kezdte magát rosszul érezni, 
azonkívül a kötelesség is hívta volna, 
rövidesen beérkezik a vonat és neki 
ott kell asszisztálni. Kétségbeesett 
helyzetében az egyik kondásfiut él­
szalasztotta a szomszédokért, azon­
kívül telefonon is kért segítséget. 
Csakhamar

két lovasrendőr érkezett a hely­
színre

és ezek aztán elzavarták onnan a 
harcias asszonyokat, akik ellen meg­
indították a bilntelő eljárást is.

zásából toborzott sofőröket, nem 
tudott, vagy nem akart elfogadható |

J»__ A r.1 TYiét* moorállAnitnttAk. !választ adni. Azt már megállapították, 
hogy két nevet is használ. A rend­
őrség az állítólagos garázsmestert 
őrizetbe vette és előéleténeh, viselt

Pénztár-blokk 
öt tőle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadóhiuatalában 
Piac-utca 59. sz.

HANGYÁBAN
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 

FöüzlEt: Rózsa-utca (Tisza-palata)
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Világhírű mesterek 
vesznek részt a deb­
receni sakkversenyen

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
eddig elhanyagolt szellemi sport ha­
talmas fellendülésének fényes bi 
zonysága az a rendkívüli nagy ér 
deklődés, mely a Debrecenben aug. 
10-től kezdve megtartandó nemzet 
közi mesterversenyt ős főtornát meg 
előzi.

Ezzel a versennyel úgyszólván
az égésű müveit világ központ­

jába kerül Debrecen,
mert nemcsak a fővárosi lapok, de 
a külföldi nagy sajtóorgánumok is, 
mint legutóbbi évek legsikerültebb 
versenyéről emlékeznek meg máris 
erről a nagyszabásúnak Ígérkező 
szellemi tornáról. A versenyvezető- 
ség mindent elkövetett, hogy a ver­
senyt nemzetközi jelentőségűvé s a 
külföldi és a hazai vendégeknek itt 
tartózkodását minél kellemesebbé 
tegye. A verseny előkészítése már 
megtörtént, a most már a sakk ba­
rátai lázas izgalommal várják a még 
hátralevő pár nap elteltét. A külföldi 
és hazai vendégek már 1—2 nappal 
a verseny kezdete előtt ‘itt lesznek, 
igy a nemzetközi mesterverseny fa­
vontjai, Tartabover párisi mester, a 
világ legjobb mestereinek egyike, 
hires sakkiró, a neoromantikus já­
tékstílus úttörője és Mattison rigai 
mester, aki

a tavalyi pária! oilmpiásson első 
leli a világ minden népének 

versenyében,
már e héten pénteken vendégei lesz­
nek a debreceni sakk-körnek. A ver­
seny ünnepélyes megnyitása és a 
sorsolás vasárnap fog megtörténni 
és hétfőtől kezdve indul meg a baj- , 
noki küzdelem előreláthatólag nem­
csak a sakk híveinek, hanem a vá­
ros közönsége széles rétegeinek ér­
deklődése mellett.

Ebkiállitás Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától). A 

Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesülete a hazai telivér ebte­
nyésztés fellendítése és népszerűsí­
tése érdekében az általános nagyobb 
szabású budapesti ebfciállitásokon 
kívül vidéken is rendez ebkiállitáso- 
kat, hogy a vidéken feltalálható ne­
mes fajtaju ebek is kiállítási elbí­
rálásban részesülhessenek, amennyi­
ben .bármely okokból a budapesti 
ebkiáilitásra nem vihetők el. Az egye­
sület vidéki kiállításainak programm 
jában

Debrecen szerepel az első helyen.
A k.állitás csupán egy napig tart, 
mégpedig augusztus 30-án reggel 8 
órától este 7 óráig. Az ebkiáilitásra 
nevezhető minden elismert fajtához 
tartozó fajtatiszta eb, mely legalább 
a nyolc hónapos kort betöltötte. 
Azonkívül a rendőrkutya fajtákhoz 
tartozó ebek: német juhász, dober 
marnok airedale terrierek részére, 
amennyiben ezen fajtákból elegendő 
idomított ebet bejelentenek, rendőr 
kutyaversenyt is fog az egyesti'e1 
ugyan azon a napon tartani. Kü'ö 
nősen nagy eredményt vár az egye­
sület a magyar kutyák: komondor, 
kuvasz, puli és pumi nevezésétől, 
mert hiszen ezeknek az ős magyar 
kutya fajtáknak hazája ezen a vi­
déken van, és kívánatos, hogy ebből 
minél többel jelentsenek be a kL til­
tásra, hogy számba lehessen venni 

ebben a fajtában a tényésztésre al­
kalmas anyagot, miután

a magyar kutyafajták Iránt kül­
földön Igen nagy az érdeklődés,

és az egyesület a tenyésztésre al 
kalmas ebek nyilvántartásával a 
kiállításon résztvevők által a jövő­
ben tenyésztendő ebek értékesítésé­
ben segítségére lesz a tenyésztők­
nek, de csak olyan ebeket ajánlhat 
az egyesület ’külföldre, amelyeknek

Közös vámvizsgálat lesz a magyar 
oláh határon

Nagyfontosságu tárgyalások a vámvizsgálat 
egyszerű sitéséről

Budapestről jelentik: A határon 
átutazó közönségnek régi idő óta 
egyik legállandóbb aggodalma és 
kellemetlen érzése tapadt a két or­
szágban egymásután eszközölt két­
féle vámvizsgálathoz. Ismételten ak­
ció indult meg abban az irányban, 
hogy

Olábország és Magyarország 
egyöntetű eljárás alapján tartsa 

meg a vámvizsgálatot,
de ez a mozgalom mindeddig meg­
akadt. Most újból olyan stádiumba 
jutott a vámvizsgálat egyszer űiitése 
érdekében indítóit akció, hogy idő­
szerű lett a két ország közölt egy 
közös értekezlet összehívása.

Ezt a megbeszélést meg is tar­
tottak Kurticson, ahol Oláhország

A városok kölcsönét csak augusztus 
végén folyósítják

Technikai okokkal indokolják a késedelmet
Budapest, augsztus 4. Váratlanul l szerződés és megállapodás biztosítja 

elhalasztották a vidéki városok köl- > ezt, hanem csupán technikai okokból 
csönőnek folyósítását augusztus vő J kerül e hó végén folyósításra 10 
gére. Eredeti megállapodás szerit»», i millió dollár kölcsön. A városokra, 
a városok kölcsönösszegőt augusztus ] amelyek a kölcsönből részesülnek, 
7-én pénteken kellett volna folyósi- ' 
tani, munkatársunk értesülése sze­
rint

a kölcsön folyósítását azonban
elhalasztották augusztus végére.

A folyósítás elhalasztása azonban 
nem jelent kedvezőtlen fordulatot, 
nem jelenti azt, hogy nehézségek 
meiültek volna fel a tranzakció le­
bonyolítása körül, mert két írásos

Az elemi kárt szenvedett bihari gazdák 
küldöttsége Mayer Jánosnál

A bihari birtokosok termésének 80—90 százaléka 
pusztult el

Budapest, augusztus 4. Mayer Já­
nos földmivelésügyi minisztert ma 
délelőtt két küldöttség kereste fel a 
földmivelésügyi minisztériumban. Az 
első küldöttséget Dátya község kép­
viselőtestületét Szabóky Dezső nem­
zetgyűlési képviselő vezette a mi 
niszter elé és ugyancsak 6 terjesz 
tette elő a küldöttség kéréseit, ame­
lyek a dátyai földreform ügyben az 
utóbb hozott földbirtokrendező bíró­
sági Ítélettel kapcsolatosak.

Ezután Erődi Harrach Béla nem­
zetgyűlési képviselő a biharmegyei 
jégkár sújtottak küldöttségét ve­
zette a miniszter elé. A küldöttség 
azok részére, akik

jégverés következtében termésük 
80—100 százalékát elvesztették, 

vetőmag és inségsegélyt, továbbá 
kishaszonbéreknek megfelelő mér­
séklését, illetve elengedését kérték.

Má)er János földmivelésügyi mi­
niszter kijelentette, hogy a vetőmag­

a

szülei a kiállításokon be lettek mu­
tatva és tenyésztésre alkalmasaknak 
lettek ítélve.

A kiállításra vonatkozó mindennemű 
felvilágosításért llosval Lajos Károly, az 
egye íiietl igazgatóhoz kell fordulni, Buda­
pest Vili, Conti-utca 21., »hol a kiállítás­
nak a központi irodája van. Tekintettel a 
kiállítás időpontjának közelségére, ajánla­
tos, ha mindenki, akinek a k állításra al 
kalmas fajkutyája van, sürgősen kérjen 
nevezési ivet a központi irodától. A kiálli- 
'andó ebeket legkésőbb augusztus 22-ig 
ke 1 bejelenteni.

nevében Bungelianu sziguranca ve­
zérfelügyelő jelent meg. A magyar 
hatóságokkal történt megbeszélések 
azzal a reális kilátással kecsegtet­
nek, hogy rövidesen nyélbe ütik a 
vámvizsgálat tervét. Ezt oly módon 
fogják lebonyolítani, hogy az utazó 
közönséget kényelemből ős nyugal­
mából a legcsekélyebb megszakítás 
se zökkentse ki.

Az oláh és magyar határrend­
őrség a tervek szerint a vonat 
ban fogja elvégezni a vámvizs­

gálatot,
még pedig előreláthatólag menet­
közben. A rendkívüli fontosságú 
tárgyalásokat egyébként még nem 
fejezték be.

hát-
■ hivatalos felfogás szerint

nem háramlik semmiféle
rány

az elhalasztás következtében, mert 
mindössze csak néhány napról van 
szó és ez a néhány nap nem be­
folyásolja kedvezőtlenül egy város­
nak sem a kölcsön felhasználása te- 

i kintatébsn kidolgozott programmját.

szükségletet mindenkép biztosítani 
kívánja. A kishaszonbérek ügyében 
pedig értesítette a jégkárral sújtott 
vidékek birtokosait, hogy az elemi 
károk okozta fizetési nehézségeket 
vegyék figyelembe. Amennyiben ezek 
saját belátásukból nem könnyitené- 
nek a bérlők helyzetén,

kénytelen volna törvényhozási 
nton gondoskodni erről.

Tekintettel arra, hogy az inségse- 
gély ügye a népjóléti minisztérium 
hatáskörébe tartozik, most ebben 8 
kérdésben semmit sem Ígérhetett. A 
küldöttség köszönettel és megnyug­
vással vette tudomásul a miniszter 
válaszát és azután Vass József nép­
jóléti minisztert keresték fel.

— Tankönyvek, nj és használt 
állapotban az összes fiú és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathynál, Fiivészkert-u. 14. Ugyanott 
használt tankönyveit értékesítheti.

Kisen
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Prof.: Oszwald. Kath.; H. B. A.
A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban tegnap reggel csak kisebb 
mennyiségű eső volt helye ként, sürgönyifi 
állomásaink szerint, a vihar az ország 
északi részében pusztít 41. Ma reggel csak 
itt-ott volt élénkebb szél. Sok helyütt 
általánosan kiderült az idő. A nyugati ré­
szen hűvös volt, a hőmérséklet a normá- 
lisnál 6-7 fokkal alacsonya :b, délen közel 
normális.

Időprognózis: Változékony, átmenetileg 
száraz és meleg idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piac-u.30.), Nap (Piac, 
utca 3), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső, 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 
Király (Nyilas-telep).

1. Mátyás

püspöki
Linden.

— Lindenberger János 
helynök hazaérkezőit. Dr 
berger János püspöki helynök, Deb­
recen város közszeretetben és tiss-. 
teletben álló katolikus főpapja a 
napokban érkezett meg nyári üdü­
léséből. A püspöki helynök három 
hétig volt távol Debrecentől, amely 
időt a svájci Circersben levő kolos 
torban töltötte el. A Debrecenbe, a 
szerető hívei közé visszatért főpap 
testi és lelki egészségének teljes 
frisseségével fogott hozzá újra ál­
dásos munkájának tovább folytatá­
sához.

— A kommun bukásának évfor 
dalója. Budapestről jelentik: A 
kommun bukásának évfordulója al­
kalmával ma délelőtt a gyüjtőfog- 
házban istentisztelet volt, amelyen 
nagyszámban vettek részt azok, akik 
a diktatúra idején a gyüjtőfogház 
lakói voltak.

— Szeptemberben lesz a Mártfy- 
pör táblai főtárgyalása. Budapestről 
jelentik: A tábla az Erzsébet városi 
Kör elleni merénylet ügyének tár 
gyalusát szepemberben tartja meg. 
Ez alkalommal fog nevezetesen el-i 
dőld, hogy a kismegyori távirat­
könyv igazolta-e teljes mértékben 
Márffy alibijét.^

— 589 mllilárddai emelkedett a 
bankjegyforgalom. Budapestről je­
lentik: A Nemzeti Bank mai kimu 
tatása julius hónap utolsó negyedére 
a bankjegy forgalom 589.7 milliárdos 
emelkedését jelzi. A jegyforgalom 
növekedése az ultimo szükségleteivel 
s a termés lebonyolításával függ 
össze. A váltótárca 156 milliárd 
700 millió koronával növekedett 
s az államháztartás költségeinek fe­
dezésére állami számlákról 397.8 
milliárd korona került forgalomba. 
Egyéb számlákról 
róna folyt be, 
387.6 milliárdos 
fel. Az érckészlet 
nával emelkedett.

— Meggyilkolta 78 éves édesapját. 
Szombathelyről jelentik: Nagyvárdáo 
Bauer József 78 éves tekintélyes 
gázdát sebektől borítva holtan talál-, 
iák a földjén egy ásó mellett. A 
csendőri nyomozás alapján a gyil­
kosság gyanúja Bauer Rudolfra a? 
aggastyán 43 éves fiára terelődött,?, 
aki a vallatás során beismerte, högy 
apját veszekedés közbe kővel meg-; 
dobta, azonban tagadja, hogy a többi j 
sebet ő ejtette volna az apján. Az 
apagyilkossággal vádolt fiút a csend- 'i 
Őrség őrizetbe vette.

— Pfécz kárpitos Hatvan-utca 4I.| 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

10.2 milliárd ko- 
a zsíró állomány 
csökkenést mutat 
48 milliárd koro

|W Könyvelni megtanul a Könyvviteli Szakirodában güjnM "SB® f
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Ferencs Jovsef unitárius püspök ,
un^r Jnéveg Kolozsvárról jetenttk: i
Az unitáiiua egyházak kolozsvári 
fcx-nnsége vasáinap. eugusztui 9 én 
« nnn i Ferencz József unitárius 
S« püspöknek 90. születése napját. 
Délben » templomban ünnepi isten- 
«ía.telet lesz, amelyen Boros György Ä £« ■»»•'I- “““!
budapesti püspöki vikárius pedig 
egyházi beszédben üdvözli a püspököt.
- Bajor fajvédők a »W}.®} 

elsősorban a lengyohsldób küoaon JolS követélik. Münchenből jelen­
ük. A fajvédő blokk interpellációt 
terjesztett be a tartományi gyűlés 
elé melyben követeli, hogy a len­
gyelországi német optánsok kiutasí­
tására a nőmet kormány azzal vá­
laszoljon, hogy nemcsak a németor­
szági lengyel optánsokat utasítsa ki, 
hanem Németország egész ten letö­
röl toloncoltassa a határon át a len­
gyel alattvalókat, igy elsősorban a 
lengyel zsidókat.

— Értekezlet a kereseti adó re- 
visióta tárgyában. Felkéretnek az 
Tnartestület kötelékébe tartozó ősz- 
C szakosztályok elnökei, hogy 

M e«e 6 órakor « KamaraoM. .. 
altalános kereseti adó revíziója tár­
gyában tartandó értekezleten, szak 
osztályából 1-2 taggal együtt fe - 
tótlenül és pontosan megjelenni szí 

veS2.e Turáni tudományos M«®}*8 
alakul. Angorából jelentik: Török X magyar tudósok részvételével a 
Kelet tanulmányozására ázsiai bízott 
Ságot alakítanak, amelynek szék­
helye Angora lesz, Budapesten és 
Helslngsfjrban albizottságai fognak 

mttLÖdnÍ Szent Erzsébet Egyesület 
augusztus 6 án, csütörtökön délután 

■5 órakor választmányi ülést tart a 
Katholikus Otthonban.

_ Hírek a rendőrségről. 
1 MÁV raktárfőnőkség panaszt tett 
a rendőrségen, hogy az egyik.vagon­
ból ismeretlen tettes több zsák lisz­
tet ellopott. A nyomozás megindult.
Mándi Mándoki István Hajdúszo­
boszlón több lopást követett eh ru­
hát, ékszert, apróbb ingóságokat 
emelt el. Őrizetbe vették, beszállí­
tották az ügyészség fogházába.

— Esperanló kongress»ns Genf­
ien. Genfből jelentik: A 17. espe- 
rántó világkongresszus ma 31 ország 
kiküldötteinek és több ezer részt­
vevő jelenlétében nyitották meg.

— Fantasztikus leletek a városi 
uszodában, a városi uszodában mar 
eddig is rendkivül érdekes és kü­
lönféle tárgyat találtak, a legutóbbi 
vizleeresztés alkalmával azonban a 
betonmedence alján teljesen meglepő 
leletekre akadtak. Találtak ugyanis 
egy női fürdősapkát, egy női fürdő­
trikót, egy hajfonatot és mindennek 
betetőzéséül egy teljes hamis fog­
sort. A tulajdonos ezeket átveheti 
az uszodában.

— Gradányi szülelésének két- 
századis évfordulója. Borsod- Gömör , 
egyesített vármegyék közönsége j 
augusztus 20 án Rudabánya köz- ■ 
ségben nagyszabású ünnep kereté- | 
ben ünnepli meg Gvadányi József i 
gróf generálisnak, a Peleskei nóta­
fiús szerzője születésének kétszá- 
zadik évfordulóját. — Az ünnepély 
keretében leplezik le Gvadányi szob- 
rét. — Borsod Gömör-Kishont vár­
megyék törvényhatósági bizottsága 
ugyanezen a napon Rudabányáu 
díszközgyűlést tart.

— Fancsovlls nővérek táncitkolí- 
jában augusztus 8-án kezdődik uj tan­
folyam a leány és fiú növendékek 
részére. Beiratkozni és érdeklődni le­
het Batthyányi-u. 10. alatt.

__ Hagy Atilla temetése. A Kés­
márkon elhunyt Nigy Aiűia tanuló 
temetése mi, szerdán délután 5 óra­
kor tartsuk a róm. kath. temető 
kápolnájából 1

— Kertéssetl kiállítás Debrecen- < 
ben. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara és a Debreceni Kertészeti 
Egyesület október 4—6 napjain Deb­
recenben, az Arany-Bika szálló
összes termeiben rendezendő Kerté- 
szeti kiállításának előkészítő mun­
kálatai már megindultak, sőt a 
résztvevők is szép számban jelent- i 
keztok már. A kiállítással kapcso | 
latban vetített képes szakelőadáso- . 
kát is fog rendezni a Kamara, me­
lyeken a kertész- és gazdaközönség 
nemcsak elméletileg szerezhet tájé­
kozódást a legújabb tapasztalatokról 
és ismeretekről, hanem egyúttal 
gyakorlatias útmutatást is nyer.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
és a Tiszántúli Körzeti Mezőgazda­
sági Hitelszövetkezet a kiállítással 
kapcsolatosan a kert ős szöilőgazda- 
ság termékeinek jobb értékesítését 
is elősegítendő, — gyümölcs- és 
borminta vásárt rendeznek s ezzel, 
az évről-évre megismétlendö intéz­
ménnyel nemcsak az értékesítésre, 
hanem a termelés helyes irányítá­
sára is lényeges befolyást gya- 

b—°NÖI fllckalapofe fehérben 130.000, 
, színesben 120.000 koronáért. Kiváló
' finom minőségben és divatos for­

mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1,

színház
Mezgózilnházak kOzlemánye:

Vígszínház mozgó
Két «láger egy előadásban: „A 

kártyás asszonyok“. Kitűnő erkölcs- 
dráma 7 felvonásban. „A lovon szer- 
zett menyasszony“. ("Pillangó bandita) 
Bravúros lovas dráma 5 felvonásban.

Uránia-mozgó
„Ché Chah-Só.“ (Ha megszólal a 

szív) A végtelen hómezőkről, .zgalmas 
dráma, eredeti felvételekkel 6 felvo­
násban. Kisérő : „Isten veled szere­
lem“. Mulattató amerikai burleszk 6 
felvonásban. „ ...

Jönnek péntektől.- „A pletyka . Vi- 
lágattrakció Glória Swansonnal es 
„Bocacció kalandjai“ a legelső német 
művészekkel.

Meteor-mozgó
Csütörtökön „A repülő halál“. Elő­

adások 7 órától. 9 órara az augusztus 
másodiki 9 órás jegyek érvényesek.

TESTEDZÉS
A DTE birkózó iiakoiitáiyáiak 

összes tagjai ma, szerdán este 7 
órakor a tornacsarnokban tartandó 
fontos értekezleten okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek.

DEAD-atléták és úszók a vidéken. 
A DEáC kitűnő atléta- és uszógar- 
dája vasárnap az ország különböző 
helyein fog szerepelni a siker remé­
nyével. Szegeden nagy nemzetközi 
atlétikai viadal lesz, amelyen a meg­
szállott területe« legjobb atlétái is 

I indulnak. Itt a DEAC-böl Hadházy, 
Gyulay, Barcsay, a DGáSE-bói bzo- 
koly, Rockenbauer indul. Berettyó­
újfaluban Gally, Majzik, Kozmann 
Mb. indul, mig több DEáC-atléta 
Sátoraljaújhelyen szerepel. A DEAL 
uszógárdaja Takács, Szentkirályi, 
Jóst, Sauervald, Hidadyés a nagy­
számú fiatal gárda Kaposvárott, a 
vidéki uszóbajnokságokon indul. A 
DEAC most minden sportágban te­
vékeny, lelkiismeretes munkát fejt 
ki és a siker nem is marad el, bár 
sok ellenséggel, akadállyal, gáncs­
vetővel kell megküzdenie.

A NyTVE augusztus közepén cseh 
megszállott területi túrára készül és 
Kassán, esetleg Eperjesen fog ven­
dégszerepelni.

A DVSC augusztusi programmja A DVSC- 
nek augusztusban töob nehéz mérkőzése 
lesz. Vasárnap valószínűleg Kassán fog 
látszani, augusztus 16-án az Ungvári TK-t 
látja vendégül Debrecenben, augusztus 
20 án Miskolcon az MVSc-vel játszik a 
KANSz serlegért, augusztus végen, vagy 
szeptember elején lesz az u| 
felavat® ünnepélye és ez ’ ’ ni
komplett MTK-t látja vendégül. Játszani 
kell még ezenkívül a DVSC nek a föv - 
rosi Vasassal is a ,ionn.hián-dijért a 
közeljövőben. 

ntőzsde
ZQrlcni &arlaa

Nevyorfc 515-, London 2501—, 
Miláné 1880-, Piris 2440.
2370, Pri.a 1525, Budapest 0.0072-50, 
Helgrád 930—, Bukarest 265, Hollandia 
206,/<t Varad 95.5, Betlin 122‘/„ Bócs 
72.50—, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank leientaaa 

a devtzaanolyamokröl
Dollár 70560—71390, angol font 345000— 

347000. hollandi forint 28215—28485, 
francia frank 3380-3410. svájci ’tank 
13813-18913, esed korona 2103—2119. lei 
366 -370. líra 2606 -2628, Hnár 1266- 
1288, 100 német márka 16885-16085, 
otrzuak aorovjt 99.85—luO .63 liner,

TarmétiyiOcaaw *ar»a.
Az irányzat búzában ét rozsban szi­

lárd. Zabban és korpában lanyha. Egyén 
cikkek tartottak voitak. A forgalom bu= 
zában és rozsban élénk.

drvaialos x.aa: 77 kilós '‘«av'déta 
búza 385-390, egyéb 380 -385 -, 
8 kilos tiszavidéki uj búza 390—3W» 

egyébb 395-397'/,, 79 kilós hazav^Mu 
búza 392*/,-39b, egyéb 387-392/,, 
rozs 285 - 293, takarmány árpa 260 -270, 

300 —320, tengeri 260—265, repco 
536 -545, korpa 197.5-210.

Ferencváros» aertáevásár
Nyiltvásári maradvány 1078, érkezett 

28J, eladatott 140, zártvásáron eladatott 
10 Árak: Zsrsertés fiatal könnyű 17— 
18*000, nehéz 22—23.000.____________

közgrzdrsAg
Miért nincs gabonahatáridő üzlet 

a tőzsdén. Budapestről jelentik: Ar­
ról értesülünk, hogy a tőzsdetanács 
szombati ülésén a tanács egyik tagja 
napirendre togja tűzni a gabonalu- 
hataridő-üzlct megvalósítását és 
szóvá fogja tenni a tőzsdetanácsnak 
azt az eljárását, amely úgy latszik 
egyedüli oka annak, hogy a buda­
pesti tőzsdén ma sincs határidős 
üzlet. A tőzsdetagok egyrősze azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy rendkí­
vüli közgyűlésén teszá szóvá, miért 
nincsen határidős üzlet a tőzsdén.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK
OLVASÓINAK I
Ha élethű művészi fényképet ak<*r> 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISKA Y
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kaP-

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 2^1» engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mona Lisa műterem.

LeCoq
FÉRFLF1URUHATCSAKIS A
MM HUHfllPflR

BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve- 
gyen, mert annak avul 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.
Vászon és nyári ültsnyík leszállított árban kaphatók II!

a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje ax eredeti kakas 
védjegyű cipöpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni I Speciális tulajdonságai: 
[Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.



1925 augusztus 5

APROHIRDETESEK
légy lapban olvasták a? ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a debrecsen, Debrecseni Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
űrlap kiadóhivatalában vagy a Csátby Ferenc Bt. (Fiae-nCCa 8), vagy a He 
gatts éS Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) 
Könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Kfyetisn drága kintiem I Sajnos, nem va­

gyok abban a helyseiben nagyszabású 
elfoglaltságom miatt, hogy Magácskávai 
találkozzak, hanem ígérem, hogy aug, ■ 
16-éo a Bika dísztermében a debreceni ( 
nyomdászok műsoros táncestélyén ott I 
leszek. A jó mulatás reményében vi- ' 
Montlátásig üdvözli szerető Táncos Pa- 1 
lija. >23

Tidéken kkem, itmerefség hiányában sze- I 
rétnek megismerkedni 40— 45 év körüli 
gyermektelen növel Cím a kiadóhiva­

talban. 1714

Lakás
ScurólüéB nagyon szép helyen levő 1 

szoba, konyha, fáskamarából álló egész­
séges, szép tiszta Tócéskerti lakásomat I 

hasonlóval. Cim a Független Újság ki­
adójában. 339

liaebb bútorozott szoba ágynemű nélkül 
asonnal kiadó. Miklós-utca 21. 1661

Iát szoba, konyhás lakást keresek, magas , 
lelépést fizetek. Cim Kishegyesi-ut 8., 
vendéglő 484

AlgUltü* tizenötre Piac-utca 77. külön- * 
bejáratú bútorozott szoba kiadó. 494

Egy vagy kétszobás bérlakást keresek 
mellékhelyiségekkel. Ajánlattevők címü­
ket adják be a kiadóba. 520

Batoroiolt szoba t zolid egyénnek kiadó. 
Bundi-utca 15. 506

BÓtUObás üvegezett verandás lakás konyha­
használattal, fáskamarával k'adó. Bö­
szörményiül 49. 511

CtiMsan bútorozott szoba előszobával 
ágynemű és villany használattal azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban. 517

Kétszobás utcai lakásomat mellékhelyiség­
gel elcserélném hasonlóért Faragó-utca 
7. szám. 513

KBIÖDbejáratü bútorozott utcai szoba aug. 
15-re kiadó. Erzsébet 19. 515

in szoba, konyha átadó. Megtekinthető 3 
órától. Cim a kiadóban. 519

IBlönbejárain utcai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással augusztus 1-re kiadó, 
Eötvös utca 43. 1715

Alánlat
Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a 

Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca 2. 
awám 338

■ÓTVánymoiaik cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Mttkögyárná), Fürdő-utca 2. sz. Telefon 
10-98. 336

lÓBŰBÖaégfl tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8. 337

Inedfll álló középkorú, intelligens asszony 
házvezetőnőnek menne. Gázgyár-utca 6. 
szám, 1. ajtó. 1607

Törmelék tégla és építkezésből eredő tégla­
törmelék és föld díjmentesen szállítható 
a Svetits-intézettől 282

Bejárónő takarítást esetleg főzést is vál­
lal. Vecseiné, Ispotály-u. 11. 295

Bér, saját termésű fajbor, nagyban, hordó 
és liter tételekben eladó. Literenként 
12X00 korona, Szoboszlói-nt 11/*. 1557 

Udegráfhuiás gépen húszezerért Neuländer 
kocsigyár Erzsébet 28 429

Tankönyvek uj és használt állapotban kap­
hatók Harmathynál, Füvészkert 14. 361

Kiadó szováti ujosztásu földeken 60 kát. 
hold jó tanyai épületekkel. Elepen 45 
kát. hold föld tanyával. Értekezhetni 
Rákóczi-utca 64 1704

FBniar- vagy rövidáruüzletbe bármilyen 
irodai munkára esetleg kiszolgálónak 
ajánlkozom. Cim Schwartz Antal, Vá- 
mospércs. 501

Qynrnwk kisasszony kittinő bizonyítványok­
kal ajánlkozik házi kisasszonynak, anya- 
helyetternek is. Biró Cecilia, Piac-utca 
26. II. 8  497

Piac 77. Központon négy helyiség hölgy­
fodrászatnak, rendelőnek, irodának, lak­
ható is, átadó. 495

Bérautó, csukott, nyitott bármikor meg- 
rende hető Hungária Garage. Teefon 
10 79. 493

Kertéi! gazdaságba ajánlkozik. Tudako 
z< dni elein Testvérek cselédintézetében 
Degenfeld. tér. 499

Poloskairtóit, lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloskaszer kapható. 
Kossuth-utca 47. Nánássy. 1706 

legyven hold föld tanyával kiadó. Víg­
kedvű Mihály-utca 8. 512

Kiadó istállók, műhely raktárnak is. Ugyan 
ott trágya kihordható ír gyen. Böször­
ményi-ut 49. 510

Kereslet
Urllány, perfekt gépiró, irodai, eset eg 

pénzkezelést vállal. Cim a kiadóban 395 
Kereskedősegéd esem ege, fűszer és tes­

tekben jártás segéd vagy raktárroki ál­
lást keres, Cim a kiadóban 397 

Fehérnemű varrónő fel vétetik géppel Cso- 
konai-ntca 34. 491

Cégtársat keres nyugalmazott köz- és ma­
gántisztviselők köréből vállalat kibőví­
tése miatt a nyugalmazott tisztviselők­
ből alakult .Tűz* kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom felöli ol­
dalon. 503

Soltért keresünk azonnali belépésre, ki 
egyúttal jó ford szerelő. Ullmann rész­
vénytársaság. 502

Málláló vagy raktárnoki állást keres kö­
zépiskolát végzett izr. fiatal ember, a 
malmászat terén 6 éves g »korlattal bir. 
Cim a kiadóban. 500

Fod'áisaegéd idősebb, magas fizetéssel fel­
vétetik Forgácsnál. 496

Gyermektelen házaspár házmesternek ke­
restetik lakással és fizetéssel. Széche­
nyi- u, 13. I. em. 498

Tanulónak jó házból való fiút azonnal fel­
vesz. Waldmann Piac utca 55. Csemege- 
üzlet. 1712

Keresek megvételre 1 fúvót, 1 ülőt. 1 sa­
tut. Cim a kiadóban. 1709

Cipő készítéshez gyakorlattal biró, ki ilyen 
minőségben már alkalmazásban volt, fel­
vétetik. Boldogfalva utca 2. 518

Bejárónő dé'előtti órákra felvétetik. Péter-
fia 67. 505

Kvártélyba felvétetik. Veres u. 30. 508
Fodrászsegéd, jó munkás, felvétetik. Petőfi- 

tér 6. Butkovits. 509
Fodrászsegéd és tanuló felvétetik. Bazsek,

Csapó 72. 521
Festő , nsázolótanulók koszttal vagy fize 

léssel felvétetnek. Szappanos utca 25. 
szám. 522

Elárusítót, textilszakmából, a nagyvásár 
napjaira alkalmazok. Cim a kiadóhiva­
talban. 525

Zongorát rövid, kereszthurost egy évi le­
kötés me'lett bérbe keresek. Cim a ki­
adóban. 526

Eladás
Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár- 

utca 6., 5. ajtó.
Kis családi ház, melyben két szoba, 

konyha, mellékhelyiségek azonnal el­
foglalhatok. disznó- és baromfitartásra 
alkalmas udvarral eladó a város belte­
rületén, kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala. 330

Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling, 
Ezerjó nagyban és hordónként napi ár­
ban Molnár Lukáts termelőnél, Kossuth- 
utca, városháza alatt 1699

Böíösüzlet eladó. Bolt, műhely, raktár ki­
adó. Csapó 11. Sümeginél. 1750 

Eladó Íróasztal valódi márvánnyal, hinta­
szék, aranyozott oszlopos. Jókai- 

utca 1. 460
Alsójózaáü kettőnyilas szőlő, korcsma fü- 

szerttziettal, bor préssel szabadkézből el 
adó. Értekezhetni Gruber, Debrecen, 
Arany János-utca 55 492

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- 6s Lapkiadóvallalut nyomdájában Dabrecot, Fuiunc J« usoí-ut 59.

Elköltőlés miatt sürgősen eladom minden 
elfogadható árért összes fatelepi fel- 
szere'ésemei : 1 körfűrész villanymotor­
ral, 1 balta villanj motorral egy deszka; 
szín 12 méter hosszú, egy stráfkocsi, 
egy taliga, egy mázsa és füréezplattok 
darabonként e adó vagy lakással együtt 
az egész átadó. Holczerné, Margit-fürdő 
mellett. 476

Eladó jutányosán világos bükfa, 2 ruha­
szekrény, 2 éjjeli szekrény, 1 toalett. 
Kut-utca 1. Szabóné. 461

Eladó Bozzay-telep, Szép-utca 23 számú 
ház minden elfogadható árért. Értekez­
hetni lehet a délutáni órákban. 462

KBlőnbölő nagyságú perzsaszőnyeg eladó. 
Nyomtató-u. 3. 452

Telepi ház, üzlethelyiséggel eladó 30 mil­
lióért. Értekezni Csapó 79. 453

Egylovas használt szekér jutányosán el­
adó. Vigkedvü-u. 25. 447

Eladó Csillag-ntca 8. számú ház beköltö­
zéssel és h asznált faragott ebédlő­
bútor. 448

Eladó Jókai-utca 44. számú ház három­
szobás beköltözhető lakással. Értekezni 
ugyanott, 449

Bor, sajáttermésü, hordónként eladó. Mark- 
breit, Póterfia 11. 450

Ca'pkesitor három és szobaklozet eladó 
délutánon ként. Arany János 20. 451

Eladó Ispotály-ntca 15. számú ház. Beköl­
tözhető azon na) bárom szoba és mellék­
helyiségek. 1710

Bécsi gyártmányú zongora, jénai szem­
üvegek, rózsaszín leanyszoba eladó. — 
Posta-utca 3. 1711

Eladó pénztárkassza tükörrel, nagy jég­
szekrény, üvegezett pufd-állvány, tizedes 
mérleg, üres ládák. Tanuló fizetéssel 
felvétetik. Toka, Szentanna 1. 524

Eladó Ujfö'dön Bel'egelőn 10 hold fekete 
homokföld, Hunyady 11. 504

Eladó fehér hímzett ágy- és asztalterítő.
Teleki 10. 516

Eladó egy nagy kétajtós rnhaszekrény, 
egy Íróasztal, egy kis asztal, 2 szék és 
egy hencser. Értekezni Kovács vasüzlet • 
ben, Piac utca 17. 514

Eladó Boldogkert, Ghillány-utca 19. számú 
ház, 2 szoba, konyha, speiz, előszoba, 
zárt, üvegezett veranda, istálló, stb 650 
négyszögöl gyümölcsös, beköltözhető. 
Értekezhetni lehet a tulajdonosnál Kon­
doros! csárda és dr Kuthy Sándor ügy­
véd irodájában. Sas-utca. 507

Vegyes_____
A vámospércsl református egyház a temp­

lom festésére auguszius 10-ig pálvázatot 
hirdet. Érdeklődni lehet a lelkészi hiva­
talban. 504

Elsörendütetöcserepet 
hódfarkút, élesd! meszel, cement folyamhomokot és 
mindennemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít 
KEMÉNY, Deák Ferenc-utca 24 Telefon 14-34 szám

NYOMTATVÁNYOKAT!
Levélpapír — Boríték - Táblázat - Meghívó |
Számla - Gyászlap - Névjegy -- Müvek stb 9

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt arakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál £

OHlffivHE I
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Fogkrém
Der krém,

Die púder,
Das szappan

i Parodont a legjobb arc-, kéz- éa testápoló.

Pilisi mijjloífisT’Szalon
Simonffy-u , tejpiac.

Tartós ondolálás.
i Henné hajfestés.
t Hnllott és vágott hajat legmagasabb áron vess

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK - 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zcx 
gyón olcsón vásárolhat vv 

gPHeB faatékOzleMbenSTtzRN piacú.io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

tasztFejíDéiiy HSnyvtár 
<16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest, VI-, Nagymező utca 3. sz.
Mutatványszám ingyen. Előfizetés */* évre 
30.000 K. Egyes szám kapható minden 
tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért

Előfizetéseket 
elfogad a HAJDUFÖLD kiadóhivatala

EHRENFELD 
HERMAN 

ÉPÜLET- ÉS MŰBÚTORASZTALOS 

RÁKÓCZI-UTCA 9
Szép domború lakceiszolt tele háló, a 
legjobb Ízlést is kielégítő konyhaberen­

dezések kaphatók 
részletre is
Minden e szak­

mához tartozó munkákat olcsón és szé­
pen készítek. Butorfényezést és javítást 
vállalok. Festőlétrák raktáron, jutányos 
________________árban. ______________

Bladla a MaioarHeiuzeil Bton ís kaphladő-Uá Halat II


